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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Warszawa, 30-04-2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację Posła Jarosława Zielińskiego w sprawie negatywnych 
skutków gospodarczych i społecznych powiększania obszarów ochronnych w gminach woj. 
podlaskiego, K10INT9248, proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W parkach narodowych prowadzona jest standardowa inwentaryzacja otulin i istniejących 
stref ochronnych pod kątem wypełniania przez nie celów ustawowych. W Ministerstwie 
Klimatu i Środowiska nie są obecnie prowadzone prace związane z procedowaniem 
rozporządzeń dotyczących tworzenia stref ochronnych zwierząt łownych w otulinach 
parków narodowych położonych na terenie województwa podlaskiego.

Jednocześnie informuję, że w zakresie szkód powodowanych przez zwierzęta łowne 
w strefach ochronnych zwierząt łownych, zgodnie z art. 126 ust. 7 ustawy z dnia 16 
kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody1 (dalej: „ustawy o ochronie przyrody”), szkody 
wyrządzone przez zwierzęta łowne, występujące w parkach narodowych oraz w strefach 
ochronnych zwierząt łownych szacuje się oraz dokonuje wypłaty odszkodowań według 
zasad określonych w rozdziale 9 ustawy z dnia 13 października 1995 r. - Prawo łowieckie2. 
Szacowanie szkód wyrządzonych przez zwierzęta łowne w strefie ochronnej zwierząt 
łownych należy do zadań Służby Parku Narodowego, natomiast odszkodowania są 
wypłacane przez park narodowy. 

Odnosząc się do kwestii wyznaczania nowych rezerwatów przyrody lub powiększenia 
rezerwatów już ustanowionych, który to proces obecnie ma miejsce, pragnę podkreślić, że 
choć przepisy ustawy o ochronie przyrody nie wymagają konsultacji społecznych w toku 
prac legislacyjnych związanych z wydawaniem zarządzeń regionalnego dyrektora ochrony 
środowiska (dalej: „RDOŚ”) w sprawie rezerwatów przyrody, to konsultacje takie są obecnie 
przeprowadzane. Informacja o planowanych rezerwatach przyrody jest upubliczniania na 
stronach internetowych RDOŚ i możliwe jest składanie uwag w tym zakresie. Należy 
jednocześnie podkreślić, że obecnie trwający proces powoływania nowych rezerwatów 
przyrody nie wpływa na prowadzenie gospodarki rolnej z uwagi na fakt, iż są one 

1 t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1478, 1940.
2 t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1082, z 2024 r. poz. 1907.



wyznaczane na gruntach państwowych, w szczególności na gruntach leśnych znajdujących 
się w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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